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Tanzánia a ostrov Zanzibar 
dôležité informácie   

 
ROZLOHA 945 087 km2 

OBYVATEĽSTVO 55,4 mil.  

HLAVNÉ MESTO Dodoma (okolo 450 tisíc obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE republika 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 26 regiónov 

JAZYK svahilčina, angličtina 

NÁBOŽENSTVO 25 % kmeňové (miestne), 20 % sunniti, 20 katolíci, 14 
% protestanti, 13 % šiiti a iné 

 
          Základné informácie 
 

Tanzánia vznikla v roku 1964 zjednotením štátov Tanganika (nezávislosť získala v roku 1961) a Zanzibar, bývalých 
britských území. Z nerastných surovín (cínové rudy, čierne uhlie, ropa, zlato, drahokamy) sa južne od Viktóriinho 
jazera ťažia len diamanty. Priemysel je slabo rozvinutý, vedúcim odvetvím je textilný priemysel. Väčšina povrchu 
východoafrického štátu sa rozkladá vo výškach 1000-1300m na Východoafrickej vysočine. Na západe sa pozdĺž 
výrazného zlomu znižuje do Stredoafrickej priekopovej prepadliny. Východoafrickú vysočinu v severojužnom 
smere rozdeľuje na dve časti Východoafrická priekopová prepadlina. V pohorí Kilimandžáro sú vyhasnuté sopky 
Meru a Kibo. Kibo je zároveň najvyšším vrcholom afrického kontinentu. Východoafrická vysočina sa na východe 
strmo skláňa do pahorkatiny a roviny, ktorá lemuje pobrežie Indického oceánu. Pri pobreží sú ostrovy (Zanzibar 
1 658 km2, Pemba 985 km2, Mafia 435 km2) a koralové útesy. 
 

Pre značnú časť obyvateľstva znamená poľnohospodárstvo jedinú možnosť obživy. Poľnohospodárske plodiny 
(kopra, kokos, bavlna, káva, klinčeky) tvoria 85 % exportu krajiny. Na trávnatých plochách vysočiny pasú 
nomádskym spôsobom hovädzí dobytok. Tanzánia má obrovské prírodné a kultúrne hodnoty (národné parky, 
živočíšstvo a rastlinstvo, archeologické náleziská, jaskynné maľby). Tieto hodnoty priťahujú turistov z celého 
sveta. 
 

Nezabudnite si zobrať: 
• cestovný pas 

• fotokópia cestovného pasu 

• 2 náhradné fotografie pasového formátu pre prípad straty a vystavenia náhradného dokladu 

• medzinárodný očkovací preukaz ak je vyžadovaný – informujte sa vopred v CK  

• hotovosť v USD 

• kreditné karty 

• lieky ktoré bežne užívate 

• lieky na tzv. rýchlu pomoc 

• vreckovú baterku 

• adaptér – anglický a tzv. juhoafrický  

• letenky 

• poukazy na služby  
• frequent Flyer karty leteckej aliancie na načítavanie preletených míľ 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR a držitelia platných slovenských cestovných pasov potrebujú na turistické cesty do Tanzánie (vrátane 
Zanzibaru) cestovný pas s platnosťou minimálne 6 mesiacov po plánovanom ukončení pobytu v krajine. V pase 
musia byť voľné aspoň 2 voľné dvojstrany na udelenie povinného turistického víza, ktoré je možné zakúpiť po 
prílete na Zanzibar priamo na letisku za 50,- USD na osobu. Platiť je možné len v USD dolároch v 50 USD 
bankovkách alebo kreditnou kartou. 
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Vízum je možné vybaviť aj vopred elektronicky cez stránku https://visa.immigration.go.tz/, poplatok je 50,- USD 
na osobu. Elektronické vízum je nutné vybaviť minimálne 2 týždne pred odletom a jeho udelenie môže trvať aj 
niekoľko pracovných dní.  
 

 
ELEKTRONICKÉ VÍZA 

 
          Colné predpisy 
 

Upozorňujeme, že vývoz, prevoz ale i dovoz akýchkoľvek predmetov pochádzajúcich alebo vyrobených z divých 
zvierat (trofeje, výrobky zo slonoviny alebo kože chránených druhov zvierat, ale napr. i morskej fauny) je trestný,  
vývoz živých divých zvierat, hmyzu alebo rastlinných druhov bez zvláštneho povolenia je prísne zakázaný. Pre 
osobnú spotrebu je možné prevážať 1 l tvrdého alkoholu, 200 ks cigariet alebo 50 ks cigár. 
 
          Poistenie 
 

Od 1. októbra 2024 sú všetci zahraniční návštevníci Zanzibaru povinní uzavrieť cestovné poistenie (do 92 dní 
pobytu na ostrovoch) v poisťovni Zanzibar Insurance Corporation. Predmetné poistenie poskytuje komplexné 
krytie pre rôzne núdzové situácie vrátane repatriácie, evakuácie a ďalších súvisiacich nepredvídaných udalostí.  
 

Je nevyhnutné, aby si všetci cestujúci zahraniční návštevníci zabezpečili cestovné poistenie, a to len od Zanzibar 
Insurance Corporation prostredníctvom QR kódu, ktorý im bude poskytnutý pred odchodom na cestu na 
Zanzibar. Nedodržanie tejto povinnej požiadavky môže mať za následok zamietnutie vstupu. 
 

Na webovej stránke Zanzibaru, vyplníte svoje osobné údaje a uhradíte poplatok 44 USD. 
 

Poistenie sa vzťahuje na jednu osobu a len v rámci súostrovia Zanzibar. Po spracovaní poistenia a zaplatení by 
dostanete potvrdenie s QR kódom, ktoré predložíte pri prílete na imigračnom oddelení na zanzibarskom letisku 
spolu s turistickými vízami. 
 

 
CESTOVNÉ POISTENIE 

 
          Miestne dane a poplatky 
 

V Tanzánii a na Zanzibare sa platí na mieste pobytová taxa priamo na recepcii hotela: 5* a 4* hotely vo výške 5 
USD/osoba/deň, 2* a 3* hotely 4 USD/osoba/deň a 1* hotely a iné vo výške 2 USD/osoba/deň.  
 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Pri príletoch z Európy na Zanzibar s prestupom v európskom bode, Dubaji, Katare, Istanbule nie je povinné žiadne 
očkovanie. Pri letoch cez Etiópiu a podobné africké krajiny, v prípade, že váš tranzit prekračuje čas 12 hodín, resp. 
pri opustení tranzitného priestoru  na pevninu Tanzánie je potom vyžadované očkovanie proti žltej zimnici, ktoré 
musí byť vyznačené v medzinárodnom očkovacom preukaze. Odporúčame skontrolovať si očkovanie proti 
tetanu, hepatitíde A+B. Ostatné očkovania sú len odporúčané. V prípade pohybu vo vnútrozemí Tanzánie, pri 

https://visa.immigration.go.tz/
https://visitzanzibar.go.tz/
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dlhších safari pobytoch sa budeme pohybovať viac dní aj v malarickej oblasti, vtedy sa odporúča preventívne brať 
aj antimalariká, ktoré sú na predpis lekára (napr. Malorone, Doxymal resp. Doxitab). Informovať sa môžete na 
Oddelení cudzokrajných chorôb Univerzitnej nemocnice v Martine resp. v Bratislave a Košiciach. Zoberte si so 
sebou základnú lekárničku s liekmi, ktoré mate odskúšané, hlavne niečo proti hnačke, bolesti, kvapky do nosa a 
očí (Sanorin), Paralen a pod.  
 

UPOZORNENIE: Počas pobytu na Zanzibare si nezabudnite pribaliť sprej proti komárom s vyšším obsahom 
DEET a vysoko odporúčame aj zvážiť užívanie antimalarík.    
 
          Miestna mena  
 

Národnou menou je tanzánsky šiling (TZS), ktorý sa delí na 100 centov. 1 EUR = cca 2990 TZS (máj 2025). Všade 
je ale možné platiť v USD, ktoré sú akceptované ako rovnocenné platidlo. Používanie iných mien, vrátane EUR 
nie je bežné. Administratívne poplatky (vízum, odletová taxa) sú splatné výhradne v hotovosti v USD. 
Bezhotovostné platby platobnými kartami sú akceptované len v ojedinelých prípadoch a podliehajú prirážke 10-
15 %. Bankomaty sú v krajine len výnimočne. Cestovné šeky sú akceptované len ojedinele a podliehajú vysokému 
administra-tívnemu poplatku. Vzhľadom k vyššie uvedeným skutočnostiam teda odporúčame mať so sebou 
primeranú hotovosť v USD. Je však potrebné mať na pamäti, že pri platobnom styku v Tanzánii (na Zanzibare), 
nie sú akceptované bankovky USD vydané pred rokom 2003.  

  
          Časový posun 
 

Počas letného času: +1 hod. (Slovensko 12:00 hod – Tanzánia 13:00hod.) 
Počas zimného času: +2 hod. (Slovensko 12:00 hod – Tanzánia 14:00 hod.)  

           
          Podnebie a klíma 
 

Krajina leží v typickom rovníkovom podnebí (ostrov Zanzibar leží na 6° južne od rovníka). Teplota sa počas celého 
roka príliš nemení, v priemere je to 30°C. Najhorúcejšie sú mesiace november až február. Obdobia dažďov sú od 
polovice marca do začiatku mája a od konca októbra do decembra. V národných parkoch Serengeti, Tarangire a 
Lake Manyara, na náhornej plošine v nadmorskej výške 1.000 – 1.600 m.n.m sa denná celoročná teplota pohybuje 
medzi 23 - 25°C. Noci bývajú chladnejšie o 3°C až 5°C. V okolí krátera Ngorongoro (2 300 m.n.m) býva teplota 
ešte nižšia a ráno a večer býva chladno. Ostrov Zanzibar je celoročnou dovolenkovou destináciou, v daždivých 
mesiacoch treba počítať s častými dažďovými prehánkami.    
 
          Pláže 
 

Ostrov Zanzibar je známy svojimi nekonečnými plážami s bielym pieskom a nádherným koralovým reefom, s 
možnosťami šnorchlovania a potápania. Pláže na Zanzibare sú rajom, striedajú sa s malebnými rybárskymi 
dedinkami, kde ľudia žijú jednoduchým spôsobom života, ktorý sa nezmenil v priebehu rokov. Existuje tu viac ako 
25 fantastických pláží a niektoré z nich sú také pokojné a vzdialené, že jediný hluk, ktorý by mohol prerušiť ticho 
je oceán. Na severozápadnom cípe ostrova nájdete najkrajšie pláže Kendwa, Nungwi a Ras Nungwi, ktorá takmer 
vôbec nepodliehajú výrazným vplyvom prílivu a odlivu. Sú lemované banánovníkmi, kokosovými palmami a 
mangrovníkmi. Na západnom pobreží ostrova za návštevu stojí pláž Mangapwani, no a na východe sú to 
Matemwe, Pwani, Mchangani, Kiwengwa, Uroa, Bwejuu a Jambiani – všetky s prekrásnymi úsekmi s bielym 
pieskom, kde je však vplyv prílivu a odlivu výrazný.   
 
          Safari 
 

Safari sa koná len terénnym autom – nie je povolené pohybovať sa počas safari v NP svojvoľne pešo bez povolenia 
rangera. Taktiež nie je povolené jazdiť mimo vyznačených ciest, rušiť zvieratá krikom, alebo hádzaním predmetov 
pútať ich pozornosť. 
 

Na samotné safari sa odporúča: 
• oblečenie neutrálnych farieb – khaki, béžová, zelená  
• tričko s dlhým rukávom aj v lete! ako ochrana proti moskytom aj slnku  
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• tričká 

• šortky, jeansy alebo safari nohavice pre chladnejšie dni 
• tenkú bundu alebo pulóver na chladnejšie ranné a večerné safari 
• pršiplášť 

• plavky – vždy berte so sebou aj na safari – počas obedných prestávok medzi safari sa dá okúpať v 
bazénoch v odpočinkových kempoch 

• uterák  

• pohodlná obuv – tenisky 

• slnečné okuliare, šiltovka, klobúk, opaľovací krém, balzam na pery  
• repelenty proti moskytom (možno kúpiť aj miestne) 

 
          Voda a jedlo 
 

Vodu pite len balenú, dá sa kúpiť v 1,5 l fľašiach, z nápojov sa dá kúpiť všetko, cola, pivo, víno, whisky a pod. 
 

Počas pobytu vo vnútrozemí Tanzánie v safari parkoch je zabezpečené väčšinou stravovanie s plnou penziou.  
Pobyt na ostrove Zanzibar si môžete objednať s raňajkami, polpenziou alebo all inclusive, podľa výberu 
konkrétneho plážového hotela. V krajine je možné kúpiť aj jedlá medzinárodnej kuchyne, avšak vo väčšine 
hotelov ponúkajú klasickú domácu kuchyňu, ktorej základom sú ryby, morské živočíchy a množstvo tropického 
ovocia. Medzi obľúbené alkoholické nápoje patrí najmä vynikajúce miestne pivo Safari a domáce víno Dodoma. 
Typickými suvenírmi sú africké bubny, výrobky z medi a mosadze, vyrezávané drevené šachy, klenoty a 
samozrejme koreniny, hlavne kvalitná vanilka, klinčeky, muškátový orech. 
 
          Prepitné 
 

Prepitné sa od turistov očakáva, jeho výška je na vašom uvážení. V reštauráciách a taxíkoch cca 10 %, nosiči kufrov 
1-2 USD za kufor (10 – 20 THS), prepitné rangerom a sprievodcom na safari cca 15-20 USD za dvojicu a deň. Za 
určité pravidlo sa pokladá, že za služby, za ktoré sa požaduje len symbolická záloha (napr. za poskytnutie osušiek 
pri bazéne alebo na pláži), klienti túto zálohu nebudú vyžadovať vrátiť. 
 
          Oblečenie 
 

Odporúčame pohodlné oblečenie. Dlhé aj krátke nohavice, tričká s krátkym aj dlhým rukávom, teplejšie oblečenie 
napr. tenkú vetrovku alebo flísovú bundu. Na obutie určite pohodlné tenisky, ale aj sandále. 
 
          Elektrická energia  
 

220/240 V striedavé napätie, väčšinou budete potrebovať tzv. anglický alebo tzv. juhoafrický adaptér. Na 
recepciách hotelov je zvyčajne vždy možné požičať si adaptér. Zíde sa vám aj naša rozdvojka! Veľmi časté sú 
výpadky v dodávke elektrického prúdu, ktorý je na ostrov Zanzibar privádzaný podmorským káblom z pevniny 
Tanzánie. Výpadky pritom môžu byť aj dlhodobé (v nedávnej minulosti ostrov zažil 4-mesačný výpadok dodávky 
elektriny). Pre takéto prípady sú hotely vybavené vlastnými generátormi, ktoré však nemôžu stopercentne 
nahradiť správnu dodávku elektriny, predovšetkým pri dlhodobejších výpadkoch. 
 

 
 

          Internet a telefonovanie 
 

Spojenie prostredníctvom slovenských operátorov GSM mobilných telefónov je v sídlach dostupné, pokrytie 
signálom a jeho kvalita však môže kolísať. Mobilné dátové spojenie je však obmedzené. O rozsahu a možnostiach 
vlastného roamingového programu sa prosím informujte u svojho mobilného operátora. Smerové telefónne 
číslo: +2552 
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          Fotografovanie a filmovanie 
 

Ako v mnohých iných krajinách aj tu je zakázané fotografovanie vládnych a vojenských objektov. Taktiež  
fotografovanie miestnych obyvateľov zblízka si treba radšej najprv dohodnúť (za malý darček alebo bakšiš). Už aj 
miestne domorodé obyvateľstvo  žijúce v kmeňoch spoznalo hodnotu dolára. 

 
          Bezpečnosť a kriminalita 
 

Turistické centrá a rezorty pri pobreží sú úplne bezpečné. V niektorých oblastiach je vhodné zachovávať  
primeranú zvýšenú opatrnosť. Týka sa to hlavne vnútrozemia a chudobnejších mestských štvrtí. Všade si treba 
dávať pozor na vreckových zlodejov. Všetky cenné predmety, doklady, hotovosť a pod. nikdy nenechávajte bez 
dozoru a vždy sa snažte uložiť ich v hotelovom trezore. Hotel ani poisťovňa totiž nenesie zodpovednosť za 
odcudzené ceniny a doklady, ak neboli uložené v bezpečnostnom trezore. 
 
          Výlety 
 

Počas Vášho pobytu na Zanzibare je pre Vás pripravená bohatá ponuka fakultatívnych výletov. S podrobnou 
ponukou fakultatívnych výletov sa môžete zoznámiť priamo na mieste pobytu. Uvedený je len výber z 
fakultatívnych výletov ponúkaných na mieste. Ceny sú orientačné a môžu sa líšiť v závislosti od letoviska a počtu 
účastníkov. 
 

Stone Town/Kamenné mesto  
Poldňová návšteva hlavného mesta ostrova, ktoré bývalo až do začiatku 20. storočia svojou výstavnosťou a 
rozmarným spôsobom života na sultánovom dvore vychýreným až v Európe. Pri prechádzke kľukatými uličkami 
uvidíte bývalé sídlo zanzibarského sultána – Palác zázrakov (dnes múzeum), starú portugalskú pevnosť s bývalým 
trhom s otrokmi, z ktorého predovšetkým pramenilo bohatstvo ostrovného štátu. Za pozornosť stojí miestny trh, 
kde si urobíte predstavu nielen o rozmanitosti tunajšej úrody, ale i o živote miestnych obyvateľov. Navštíviť 
môžete tiež rodný dom speváka preslávenej rockovej skupiny Queen, Freddieho Mercuryho, a ďalšie zaujímavosti 
dnes ospalého a pomaly sa rozpadajúceho historického mesta, ktoré sa v roku 2000 dostalo na zoznam 
kultúrneho dedičstva ľudstva pod ochranou UNESCO. Od toho času prebehla rekonštrukcia niektorých budov 
(hotelov, inštitúcií), ktoré teraz ostro kontrastujú s pomaly miznúcou krásou a pompéznosťou mesta, v ktorom 
sa indické, arabské, perzské a európske vplyvy splietali s africkou tradíciou do svojráznej kultúrnej mozaiky. 
Orientačná cena: 45 EUR  
 

Spice Tour/Výlet za korením  
Počas tohto poldňového výletu navštívite malé miestne farmy, ktoré pestujú tunajšie tradičné plodiny: klinček, 
korenie, vanilka, muškátový oriešok, zázvor, šafran, škorica, ktoré bežne používame v kuchyni a spravidla ich 
poznáme len v podobe sušených plodov. Na farmách bude tiež príležitosť vidieť rozmanité tropické ovocie ako 
mango, papája, avokádo, pomelo, rambutan, ananás či chlebovník. Presvedčíte sa, že tento tropický raj sa 
právom nazýva „ostrov korenia.“ 
Orientačná cena: 37 EUR 
 

Plavba za delfínmi  
Poldňový výlet na juh ostrova do zátoky Kizimkazi s možnosťou kúpania sa medzi delfínmi. Pravdepodobnosť 
stretnutia s delfínmi býva označovaná vzhľadom na ich vysoký výskyt v tejto oblasti viac ako 80 %. Popoludní 
obed na pláži a možnosť kúpania.  
Orientačná cena: 55 EUR  
 

Jozani Forest     
Poldňový výlet do prírodnej rezervácie tropického pralesa Jozani, kde sa môžete zoznámiť s najrôznejšími druhmi 
rastlín, stromov a kvetov, ktoré na tomto chránenom území predstavujú pôvodnú nedotknutú miestnu prírodu. 
Uvidíte i divoko rastúce rastliny, z ktorých boli postupne vypestované kultúrne plodiny, bežné v tropickom 
poľnohospodárstve.  
Orientačná cena: 50 EUR  
 

Plavba za delfínmi a Jozani Forest 
Kombinácia dvoch výletov, keď po obede (formou balíčka) pri ceste späť do hotela navštívite prírodnú rezerváciu 
Jozani. 
Orientačná cena: 80 EUR  
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Plavby Dhow / Sunset  
Cca 4-hodinový lodný výlet na tradičnej miestnej drevenej plachetnici dhow s kúpaním v mori (počas dňa), alebo 
romanticky pri západe slnka (Sunset)  
Orientačná cena: 42 EUR  
 

Okruh ostrovom  
Celodenná kombinácia výletov Stone Town a Spice Tour vrátane chutného obeda v reštaurácii pri Indickom 
oceáne v Stone Town.  
Orientačná cena: 70 EUR  
 

Blue safari  
Krásny celodenný výlet motorovou plachetnicou s možnosťou šnorchlovania. Ráno odchod z hotela do mestečka 
Fumba. Plavba Indickým oceánom do oblastí častého výskytu delfínov (pravdepodobnosť výskytu cca 70  %). 
Pauza na kúpanie na malom ostrove, ochutnávka čerstvého kokosu a kokosového mlieka. Plavba do oblasti 
MenaiBay. Zastávka na šnorchlovanie (vybavenie si môžete zadarmo vypožičať na lodi). Pozorovanie nádherných 
farebných rýb, živočíchov a koralových útesov Indického oceánu. Plavba okolo modrej lagúny na ostrov Kwale, 
kde sa bude podávať obed (grilované kura, homár, kalamáre, krevety, ryby, ryža, čapati, ovocie – ananás, papája, 
banány, melón, pomaranče). Počas celého výletu all inclusive: fanta, cola, sprite, voda, pivo. Možnosť fotogra-
fovania pri veľkom strome Baobab. Návrat späť do hotela v neskorých popoludňajších hodinách. So sebou si 
zoberte: opaľovací krém, plavky, osuška, obuv do vody.  
Orientačná cena: 90 EUR 

 
REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 

 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V TANZÁNII  
Veľvyslanectvo Slovenskej republiky v Nairobi  
Jakaya Kikwete Road, P.O.Box 30 204, 00 100 Nairobi 
 

Tel.:  +254 (0) 20 869 82 11 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.nairobi@mzv.sk , mokc-mzv@mzv.sk 

 cons.nairobi@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/nairobi  

 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 
 
 
 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 

mailto:mokc-mzv@mzv.sk

